

Три лыжных кресса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кресса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кресс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кресс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кресс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом крессе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим крессам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Окколо 4 тысяч комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано свыше 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС).

Усиленно готовимся к военной игре

Призыв ЦК ВЛКСМ о проведении оборонных соревнований, военной игры во время зимних каникул, нашел горячий отклик среди комсомольцев первичной комсомольской организации и учащихся Варнавинской средней школы.

Вся школа поставлена на военное положение. На комсомольском собрании был избран штаб из 5 человек, в число членов штаба вошли директор школы — Крылова В. П., военрук — А. Н. Смирнов и др., которые уделяют этому мероприятию большое внимание.

На первом заседании штаба были назначены командиры рот, взводов и отделений из самых активных учеников, которые с первых же дней развернули соревнование за лучшую тактическую и строевую подготовку.

С уверенностью в победу в военной игре комсомольцы и

учащиеся нашей школы вызвали на соревнование Макарьевскую среднюю школу.

Комсомольцы школы примут активное участие и на оборонных соревнованиях имени XXIII годовщины РККА. У нас усиленно готовятся значисты и уже 40 человек сдали нормы на ГТО и 20 человек подготовляются к сдаче.

Комсомольцы упорно и настойчиво овладевают лыжами, воспитывают в себе качества бойца, смелость и решительность, часть уже комсомольцев проверила свои силы в походах на дистанцию до 30 километров.

Кому дорога честь своей комсомольской организации тот пусть выковыляет из себя замечательного лыжника.

Комсомольцы все на лыжи! **Ю. Каленцов,** член штаба, секретарь комсомольской организации.

Обмен профсоюзных билетов

2 января по решению ВЦСПС начался обмен профсоюзных билетов, срок действия которых истек в 1940 году.

Обмен профсоюзных билетов будет продолжаться до 1 марта

1941 года. По ориентировочным данным, билеты должны быть обменены почти у половины членов профсоюзов СССР.

(ТАСС).

Библиография

„Пламя на болотах“

Роман Ванды Василевской

«Болота» — это огромные пространства Волыни и Полесья. Еще недавно они находились под властью панской Польши. Здесь стояли под тяжким помещичьим игом миллионы белорусских и украинских крестьян: здесь царил мрак бескультурья, нищета, голод.

«Пламя» — это революционное движение, которое никогда не прерывалось на болотах. Темнота ночей озарялась пылающими усадьбами панов. Украинские и белорусские крестьяне, руководимые передовыми рабочими, не примырялись с польским шляхетским насилием, отстаивали свое право на самостоятельное национальное существование и всей душой тянулись в сторону родного Советского Союза.

Замечательная польская писательница, преследуемая в панской Польше за правду своего творчества, раскрыла в романе «Пламя на болотах» подлинную картину жизни народа на «окраинах» бывшего польского государства. Ванда Василевская хотела

сказать всю правду об угнетении украинцев и белоруссов. Ведь в бывшей панской Польше отрицалось самое существование этих народов! Польская буржуазная печать утверждала, что нет в Польше ни украинцев, ни белоруссов, что это те же поляки, которые только говорят на каком-то украинском или «испорченном» белорусском наречии. Здесь шло насильственное насаждение польской культуры, польского языка; школы на родном языке населения были закрыты, тайное преподавание преследовалось.

Здесь, на болотах, создавался плацдарм для империалистического похода против СССР. Чтобы закрепить свое положение, польское помещичье-буржуазное правительство создавало вдоль бывшей советско-польской границы цепь осадников: кулацкие фермы для бывших солдат польской армии. Отбирали самых надежных, отправляли их ненавистью к украинцам и белоруссам и раздавали им земли, отнятые у крестьян. Так создана была погранич-

Приступили к переписи скота и птицы

Перепись скота и птицы по району началась в установленное правительством время — с утра 1 января. Контроль за работой на участках показал, что все счетчики хорошо усвоили правила переписи и точно выполняют все указания необходимые для качественного проведения работы.

Некоторый тормоз в работе с утра 1 января получился по самому Варнавину, по вине Варнавинского сельсовета. Исполком сельского Совета не поставил своевременно в известность членов бригады содействия о помощи в работе счетчикам. По этому аккурратно вышедшие на работу счетчики вынуждены были потерять некоторое время на ожидание членов бригады содействия.

Работникам сельских Советов надо учесть, что срыв работы счетчиков из-за нераспорядительности и не организованности может повлечь к срыву правительственных сроков установленных для переписи скота и птицы.

А. Шишкин.

В нарсуде

Гражданка деревни Дерябино, Макарьевского сельсовета Запойнова Мария Васильевна систематически уклонялась от уплаты мясопоставок и сельхозналога. За 1938—39 и 1940 годы — неуплачено государству 184 килограмма мяса и денежных платежей в сумме 1186 руб.

Народный суд 1-го участка 31 декабря рассмотрев дело по обвинению гражданки Запойновой, приговорил ее к исправительно-трудовым работам сроком на один год с отбыванием в Дерябинском колхозе с вычетом в доход государства 20 процентов заработка, в бессрочном порядке взыскиваются причитающиеся мясопоставки и денежные платежи.

Е. Челнокова, нарсудья.



Выдающаяся советская писательница, автор замечательных книг о жизни и борьбе польского народа, депутат Верховного Совета СССР Ванда Василевская.

Фото Г. Широкова Фото ТАСС

ная линия из преданных польской шляхте бывших жандармов, унтер-офицеров, шпиков.

Чтобы открыть польскому народу глаза на истинную картину, мужественная польская писательница Ванда Василевская совершила длительную и тяжелую поездку по рекам Полесья. Она пробралась с опасностью для жизни через болота, она посещала заброшенные в глуши деревеньки, знакомилась лично со всеми слоями населения — с крестьянами и с осадниками. Она

30 РУБЕЖОМ

Военные действия в Албании

Греческие газеты пишут, что греки продолжают продвигаться от Химары к Валопе. Итальянцы концентрируют свое главное внимание на обороне этого важного порта. Предпринятые ими контратаки были отбиты греками. Итальянцы понесли большие потери.

В районе Клисуря греческие части заняли новые укрепленные позиции и захватили значи-

тельное число пленных.

На северном участке фронта после недавних ожесточенных боев отмечается сравнительное спокойствие. Погода изменилась. Дуют теплые южные ветры. Идет дождь, снег тает. Обе воюющие стороны используют эту передышку для переброски подкреплений, готовясь к новым большим сражениям.

(ТАСС).

Война в Африке

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона заявляют, что итальянский гарнизон в Бардии отрезан англичанами от основной итальянской армии. Агентство указывает, что

подготовительные мероприятия английской армии к наступлению на Бардию подходят к концу и что англичане медленно продвигаются вперед.

(ТАСС).

Прибытие отрядов германской авиации в Италию

По сообщению итальянского агентства Стефани, в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальник штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Приколо опубликовал приказ,

в котором говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы.

(ТАСС).

Речь Чан Кай-ши

В речи по радио, посвященной новому году и 30-летию китайской республики, Чан Кай-ши сказал, что китайская республика в 31 году своего существования должна с новыми усилиями продолжать сопротивление и строительство. Итоги военных операций, сказал Чан Кай-ши, показывают несомненный провал планов врага. Международное положение непрерывно улучшается в пользу Китая. Однако народ должен быть предупрежден, что хотя провал врага в этой войне и предрешен, но нужно многое еще сделать, чтобы обеспечить победу.

Важнейшим вопросом, заявил далее Чан Кай-ши, остается вопрос об экономике национальной обороны. В огне войны должен быть дан толчок к созданию экономической базы и обеспечению военной готовности.

Сопротивление, сказал в заключение Чан Кай-ши, должно проводиться и дальше, несмотря ни на какие жертвы, до тех пор, пока не будет завоевано освобождение Китая, пока внутреннее строительство не обеспечит постоянную военную готовность страны.

(ТАСС).

убеждалась в том, что украинские и белорусские крестьяне ненавидят польскую помещичью власть, что они мечтают о соединении со своими братьями в Советском Союзе. Она убеждалась в том, что польская власть, несмотря на дикие и жестокие расправы с крестьянами, фактически бессильна в этой стране. Она видела, что среди осадников встречаются люди, которые сами стали жертвой польского империализма, — бывшие солдаты, которые стремятся только к мирному труду, страдают сами от мало-земелья и помещичьей кабалы и против своей воли втягиваются в национальную борьбу.

Вот это и рассказала Ванда Василевская в романе «Пламя на болотах».

В романе Ванды Василевской проходят яркие фигуры украинских революционеров, борющихся за свободу своего народа. Польские жандармы охотятся за коммунистами. Когда коммунисты окружены со всех сторон, у них остается единственный выход — искать спасения в бегстве к советской границе. Советский Союз светит в книге Василевской как маяк для всех угнетенных и порабощенных в панской Польше.

Ванда Василевская закончила свой роман в мае 1939 года. В

Польше не нашлось издателя, который решил бы напечатать произведение, насыщенное правдой. Писательница была обречена на безмолвие. Роман доказывал нежизнеспособность панской Польши. Он будил симпатии в польском народе к Советскому Союзу, в котором национальный вопрос разрешен и дружба народов обеспечивает несокрушимую мощь государственной обороны. Поэтому польские издательства и не напечатали книгу.

Так и не увидело бы света замечательное литературное произведение.

Но дни панской Польши были уже сочтены. Осенью 1939 года части Красной Армии смели не только пограничные заставы польского государства, но и всю пограничную цепь осаднических владений. Осадники бежали вместе с жандармами. Украинский и белорусский народы были освобождены.

В советском Союзе Ванда Василевская нашла свою новую родину. Ее уже знали здесь по прежним произведениям. У нас, в СССР, роман «Пламя на болотах» издан и на польском языке, и на русском, и на других языках.

К. ДЕМИДОВ.

Отв. редактор А. Бубнов.